



习近平向尼雷尔领导力学院竣工启用仪式致贺信

新华社北京2月23日电 2月23日,尼雷尔领导力学院竣工启用仪式在坦桑尼亚举行。中共中央总书记习近平致贺信。习近平表示,值此坦桑尼亚革命党、南非非洲人国民大会、莫桑比克解放阵线党、安哥拉人民解放运动、纳米比亚人组党、津巴布韦非洲民族联盟、爱国阵线等南部非洲六姊妹党联合建设的尼雷尔领导力学院竣工启用之际,我谨代表中国共产党,并以我个人名义,致以热烈祝贺。

习近平指出,长期以来,南部非洲六姊妹党团结带领本国人民致力于国家独立、建设、发展事业,赢得人民支持和拥护。尼雷尔领导力学院竣工启用将为六姊妹党加强自身建设、提高执政能力提供重要平台,助力六姊妹党更好领导各自国家实现发展振兴、造福本国人民。习近平强调,当今世界正经历百年未有之大变局,中非比以往任何时候都更加需要加强团结合作,应对风险挑战。

AI

中共株州市委主管、主办 国内统一连续出版物号CN 43-0005 城区天气:多云转晴/1℃~10℃

曹慧泉在市委农村工作会议上强调

扎实做好“三农”工作 推动农业农村现代化迈出新步伐

陈恢清主持

株州日报·掌上株州讯(记者/陈正明) 2月22日下午,市委农村工作会议召开。市委书记曹慧泉出席并强调,要学懂弄通做实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,认真贯彻中央、省委农村工作会议精神,强化党建引领,扎实做好“三农”工作,推动乡村振兴取得新进展、农业农村现代化迈出新步伐。市委副书记、市长陈恢清主持。

曹慧泉对去年全市“三农”工作取得的成绩给予肯定。他指出,习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,是做好新发展阶段“三农”工作的行动纲领和根本遵循。要深入学习贯彻,持续在学懂弄通做实上下功夫,紧扣“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”总要求,结合株州实际,科学谋划、精准施策,扎实抓好乡村发展、乡村建设、乡村治理重点工作,推动乡村振兴取得新进展、农业农村现代化迈出新步伐。

曹慧泉强调,要扛稳粮食安全重任,加强耕地保护建设,切实巩固拓展脱贫攻坚成果,牢牢守住保障粮食安全和不发生规模性返贫两条底线。要深入实施乡村振兴战略,加快产业兴旺发展,以工业化思维抓农业,推动一二三产业融合发展,着力构建现代乡村产业体系。要学习山东烟台村党支部领办合作社等经验做法,更好发挥基层党组织示范带动作用,发展壮大村集体经济。要培育和擦亮农业品牌,总结推广我市农业品牌建设的经验做法,强化农业科技支撑,加强精细化管理,进一步做大规模、提升品质,不断提高产品竞争力和综合效益。要推进农产品精深加工,丰富乡村经济业态,加快物流体系建设,进一步延长产业链、优化供应链、提升价值链。要扎实推进乡村建设,强化规划引领,积极抢抓国家政策机遇,改善农村基础设施和基本公共服务条件,特别是要因地制宜推进水、电、路、讯等“七张网”建设,提升农村人居环境。要加强改进乡村治理,创新治理模式,培育文明乡风,维护社会和谐稳定。要以农村土地制度改革为重点,统筹推进“三合一”改革等各项改革,全面激发乡村振兴动力活力。

贯穿“三农”工作全过程各方面,全面提升基层党组织的组织力、战斗力、凝聚力。要建强农村基层党组织,选优配强村两委班子,充分发动群众、组织群众,凝聚推动“三农”发展强大合力。要加强人才队伍建设,持续选派优秀干部驻乡村一线,鼓励和吸引优秀人才返乡干事创业,培养更多新型职业农民。要提升干部能力水平,以开展“干部能力提升年”活动为契机,不断增强做好“三农”工作的本领,创造性地推动各项工作落地见效。

会议以视频形式召开,各县市区设分会场。市委副书记、市委政法委书记胡长春安排部署2022年农业农村工作。市领导余群明、白云峰、何建红、陈艳娟,市领导周建光出席会议。会议通报了2021年度我市农业农村重点工作考核结果。茶陵县、攸县、天元区及醴陵市枫林镇、渌口区南洲镇分别围绕脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接、粮食生产、一二三产业融合发展、建设幸福屋场、农村改厕作交流发言。炎陵县等4个县区和株州经开区围绕相关工作作书面发言。

曹慧泉强调,要扛稳粮食安全重任,加强耕地保护建设,切实巩固拓展脱贫攻坚成果,牢牢守住保障粮食安全和不发生规模性返贫两条底线。要深入实施乡村振兴战略,加快产业兴旺发展,以工业化思维抓农业,推动一二三产业融合发展,着力构建现代乡村产业体系。要学习山东烟台村党支部领办合作社等经验做法,更好发挥基层党组织示范带动作用,发展壮大村集体经济。要培育和擦亮农业品牌,总结推广我市农业品牌建设的经验做法,强化农业科技支撑,加强精细化管理,进一步做大规模、提升品质,不断提高产品竞争力和综合效益。要推进农产品精深加工,丰富乡村经济业态,加快物流体系建设,进一步延长产业链、优化供应链、提升价值链。要扎实推进乡村建设,强化规划引领,积极抢抓国家政策机遇,改善农村基础设施和基本公共服务条件,特别是要因地制宜推进水、电、路、讯等“七张网”建设,提升农村人居环境。要加强改进乡村治理,创新治理模式,培育文明乡风,维护社会和谐稳定。要以农村土地制度改革为重点,统筹推进“三合一”改革等各项改革,全面激发乡村振兴动力活力。

“办好农村的事情,关键在党,根本在于乡村党组织过得硬、有力量。”曹慧泉强调,要坚持党建引领,把党的领导

贯穿于“三农”工作全过程各方面,全面提升基层党组织的组织力、战斗力、凝聚力。要建强农村基层党组织,选优配强村两委班子,充分发动群众、组织群众,凝聚推动“三农”发展强大合力。要加强人才队伍建设,持续选派优秀干部驻乡村一线,鼓励和吸引优秀人才返乡干事创业,培养更多新型职业农民。要提升干部能力水平,以开展“干部能力提升年”活动为契机,不断增强做好“三农”工作的本领,创造性地推动各项工作落地见效。

广铁集团副总经理赵利民一行来株调研

坚决确保新华桥和火车站改扩建工程如期完工

曹慧泉参加调研

株州日报·掌上株州讯(记者/胡文洁) 2月23日,广铁集团副总经理赵利民一行来株调研新华桥拆除重建工程、火车站改扩建工程推进情况。市委书记曹慧泉参加调研。市领导杨英杰、刘剑飞、罗绍均参加。

赵利民一行来株调研新华桥拆除重建工程、火车站改扩建工程推进情况。市委书记曹慧泉参加调研。市领导杨英杰、刘剑飞、罗绍均参加。赵利民一行来株调研新华桥拆除重建工程、火车站改扩建工程推进情况。市委书记曹慧泉参加调研。市领导杨英杰、刘剑飞、罗绍均参加。

赵利民一行来株调研新华桥拆除重建工程、火车站改扩建工程推进情况。市委书记曹慧泉参加调研。市领导杨英杰、刘剑飞、罗绍均参加。赵利民一行来株调研新华桥拆除重建工程、火车站改扩建工程推进情况。市委书记曹慧泉参加调研。市领导杨英杰、刘剑飞、罗绍均参加。

赵利民一行来株调研新华桥拆除重建工程、火车站改扩建工程推进情况。市委书记曹慧泉参加调研。市领导杨英杰、刘剑飞、罗绍均参加。赵利民一行来株调研新华桥拆除重建工程、火车站改扩建工程推进情况。市委书记曹慧泉参加调研。市领导杨英杰、刘剑飞、罗绍均参加。

汇聚法治保障合力

护航经济社会高质量发展

株州日报·掌上株州讯(记者/廖喜) 2月23日,市委副书记、市委政法委书记胡长春走访调研湖南澳维环保科技有限公司等5家国家级专精特新“小巨人”企业,了解企业生产经营环境,帮助企业解决发展难题,为企业发展保驾护航。胡长春一行先后来到湖南澳维环保科技有限公司、博友橡胶塑料(株州)有限公司、湖南科瑞变频电气股份有限公司、株州火炬安泰新材料有限公司和湖南立方新能源科技有限责任公司,深入生产一线实地查看,听取企业生产经营情况介绍。同时,主动对接帮助解决企业在生产经营过程中遇到的困难和难题,了解企业党建工作开展情况,征求企业对政法工作和政法机关的意见和建议。

电梯保险“株州方案”获全省推介

株州日报·掌上株州讯(记者/吴楚 通讯员/朱建群) 又一“株州方案”引起省内关注。日前,湖南省住建厅向全省各市州住建局下发《关于株州市物业专项维修资金增值收益用途试点改革情况的通报》(下称《通报》),要求各地始终坚持以人民为中心,积极学习、借鉴“株州方案”。

《通报》指出,通过试点引入电梯维修保险机制后,试点小区的所有电梯故障全部在30分钟以内响应,重大故障维修答复不超过24小时。试点电梯的维保时长保证在40分钟至70分钟,钢丝绳、抱闸等非易损件进行全面更换,断根“陈年顽疾”。

《通报》指出,株州市在缺乏上位法支撑的情况下,围绕“死钱变活、活钱用好”的思路,坚持摸着石头过河和加强顶层设计相结合,通过建立统筹账户、优化操作流程、提高增值收益、引入保险机制等手段,破解了“钱不能用、钱不好用、钱从哪来、把钱用好”这四大难题。

市二中附三(南洲)小学今秋纳新



株州二中附三(南洲)小学基本完工。通讯员 供图

株州日报·掌上株州讯(记者/邹敏 通讯员/张仪) 2月17日,记者走进株州市二中附属第三(南洲)小学建设现场,两栋教学楼、宿舍楼及体育馆已经完工,内部装饰装修也已完成。

教学楼主楼以白色为主,黄色及深褐色为辅,鲜艳的跑道,翠绿的草坪与教学楼相映成趣,宽敞明亮的食堂,充满自然光线的阶梯开放式阅览室令人心旷神怡。“目前我们正在进行设备采购工作,包括教学仪器设备、课桌椅,预计3月底相关设备仪器可大面积进场安装,6月初可以达到交付使用条件。”项目负责人表示。

株州市二中附属第三(南洲)小学位于渌口区南洲生态新城核心版块。目前正在建设的小学部,共规划42个班级,提供1890个学位。未来还将设置初中部、高中部、国际部。“根据我区教育振兴行动方案的部署和区委经济工作会议的要求,学校今年秋季可如期开学。”渌口区教育局副局长彭中辉介绍。

新华桥下月中旬架梁 力争6月底达通车条件

株州日报·掌上株州讯(记者/廖明 通讯员/夏四亮) 新华桥拆除重建工程一直是备受市民关注的建设项目,目前进展情况如何?2月23日,记者深入项目建设现场了解到,大年初七全面复工后,项目正全力向前推进,3月中旬将开始东跨的架梁施工,力争6月底达通车条件。

23日下午,雪霁初晴,沪昆、京广以及长株潭城际铁路的股道里,还有积雪尚未消融,桥东头的3号桥台施工面上,工人们正在埋头捆扎和焊接钢筋。中铁二十五局三公司新华桥拆除重建工程项目总工程师王春勇介绍,自去年底项目全面进入重建阶段以来,3号桥台进度最快,目前已完成桩基施工进入承台部分建设阶段,预计整个桥台将在3月上旬完全成型。

从3号桥台向西望去,是2号桥墩、1号桥墩以及0号桥台,2号桥墩已经完成地下的桩基基础工程,正在进行墩身施工。0号桥台的14孔桩基开挖在同步进行。因为是临近铁路线作业,大型设备无法进场,深至地下18米的桩基开挖作业,完全依靠人工。“每天的进度也就是1米多,昨天下那么大的雪,工人们都没有停,已有2个成孔。”王春勇说。

根据目前的施工进度,2号桥墩将与3号桥台一起,在3月上旬浇筑成型,新华桥的东跨桥面,因此可以在3月中旬开始架梁作业。

制约整个项目进度的,是位于普通场行车间道间的1号桥墩。

王春勇介绍,1号桥墩离两侧的行车股道仅有2米多一点,作业面异常狭窄,考虑到施工安全以及铁路行车安全,1号墩施工时,原本以120多公里每小时行驶的列车,必须降速慢行通过。

如此一来,将对京广、沪昆线的列车开行造成系列影响。

“今年的春运更忙,京广和沪昆线上还加开了部分列车,铁路部门调不出施工天窗点,我们就没办法作业。”王春勇介绍,受2022年春运及其他因素掣肘,自2021年12月21日梁体拆除完成后,至今年的2月21日才给出第一个施工天窗点,中间整整空了61天。

新华桥1号桥墩的施工,在2月21日才得以进场。



新华桥2号桥墩施工现场。株州日报·掌上株州通讯员/夏四亮 摄

对于新华桥整桥达到通车条件的时间节点,王春勇其实并不想细说。

“这个春节,我只在家住了4天,大年初四就从河北张家口回老家回到了项目工地上,我们比株州的广大市民更着急!”王春勇说,“我们在做最大的努力将进度往前赶,在各方紧密协同配合的情况下,力争6月底让新华桥达到通车条件。”

90岁全国劳模带来了两件宝贝……

他勉励年轻人奋发向上,做新时代的奋斗者

株州日报·掌上株州讯(记者/何春林 通讯员/刘萍 何杏) 昨天上午,90岁的全国劳动模范吴南根,拿出了两件珍藏了66年的宝贝,捐给了株州工人运动历史展示馆。

宝贝是两条毯子:一条绿色,一条米黄色。绿色毛毯上印有“中华人民共和国建筑工程部城市建设总局”先进生产者代表会赠,时间是1956年5月;另一条毯子印有“发扬光荣 继续前进”等字样,落款单位是湖南省人民委员会、湖南省工会联合会。

除了结婚时用过一次,吴老一直将毯子折叠整齐,再用包装袋密封,放置在一只樟木箱里。

现场,耄耋之年的吴南根,小心翼翼地捧出两条毯子,眼里满是亮光,嘴中说不完的话,双手总会习惯性地抚摸着毯子,脸上满是笑容,看起来有些不舍。今后,这两条毯子将陈列在即将开放的株州工人运动历史展示馆中。

“吴老作为我市最早的全市劳模值得我们敬佩和学习,捐赠的奖品将是‘镇馆之宝’,这两条毛毯不只是简单的毛毯,它代表的是红色记忆,是劳模精神传承。可以助推我市工人运动展示馆筹建工作,把株州的工业发展、工业文



昨天上午,90岁的全国劳动模范吴南根(右二),将两条毛毯捐赠给株州工人运动历史展示馆。株州日报·掌上株州记者/何春林 摄

明、工业文化与劳动精神、劳模精神、工匠精神展示出来。”市总工会党组书记、副主席杨正文说。

吴南根是一名电焊工,1952年11月参加工作,1955年加入中国共产党,1956年被授予全国劳动模范荣誉称号,两条毛毯是当时的奖励。

吴南根说,1956年的“五一”劳动节,是他终身难忘的日子,他被评为全国劳动模范,成为株州第一批全国劳动模范之一。当年,他还出席了全国先进生产者代表会议,还见到了毛主席。

在株州工作期间,吴南根参与了三一厂、电厂、玻璃厂、化工厂等工厂的

建设。他利用业余时间将用剩的电焊条头子捡起再利用,每月节约焊条200公斤以上;他还不断改进苏联深熔焊接法,能节约焊条40%,提高工效5倍。为此,吴南根多次被评为“革新标兵”“技术能手”“先进生产者”……

“我只是一个普通的焊工,只是用36年时间和一股子韧劲,努力把一份普通的工作做好。”吴南根如此总结自己的职业生涯。

为什么要陪伴了自己60多年的宝贝捐赠?

“毯子是国家奖给我的,荣誉也是国家给我的,我的一切都是国家的。”吴老说,株州工人运动历史展示馆正在征集文物资料,捐出来就是想让更多人看看,也可以激励后辈们奋发向上,用劳动创造幸福。

“劳动光荣、工人伟大,这个说法永远不会过时。”吴老说,社会主义是干出来的,新时代也是干出来的。希望大家努力学习,继续拼搏,做新时代的奋斗者,一起为培育制造名城、建设幸福株州添砖加瓦。



建设全球一流现代银行集团